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M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 995 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après stratification par 

région et par catégorie d’agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en 

ligne du 07 au 08 septembre 2021. 

Notes de lecture : 

- La plupart des questions ont été administrées à l’ensemble de l’échantillon. Lorsque cela n’est pas le cas, la base est précisée sous l’intitulé de 

la question. Ex :    Base : aux actifs

- Les écarts significatifs auprès de certaines cibles sont indiqués en vert (écart supérieur à la moyenne) ou en rouge (écart inférieur).

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention suivante : 
« Sondage Ifop, réalisé par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de xxxx

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus (méthode des quotas), [dates 
de terrain] ».

Sauf mention spécifique, les résultats ci-après sont issus d’une enquête 

menée dans les conditions suivantes :
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I n t r o d u c t i o n
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L e s  c h a n g e m e n t s  p o s i t i f s  /  n é g a t i f s  d e p u i s  l e  d é b u t  d e  l a  c r i s e  s a n i t a i r e

22%
13%

12%

9%

9%

9%

8%

8%

7%

6%

5%

2%

31%

Votre façon de consommer 
Votre disponibilité pour vos centres d’intérêt

(lectures, documentaires, etc.)

Votre hygiène de vie 

L’état de votre logement 

Votre bien-être 

Vos relations avec vos proches, en dehors de votre foyer 

Vos relations avec les membres de votre foyer 

Votre façon de voir votre travail 

Votre condition physique 

Votre qualité de sommeil 

L’avancement de vos projets personnels 
(changement de travail, apprentissage d’une activité, etc.)

Autre

Rien n’a changé positivement /négativement 

En positif

8%

4%

6%

2%

13%

17%

5%

9%

23%

18%

6%

3%

26%

En négatif

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

25%

14%

10%

14%

10%

10%

11%

6%

7%

11%

6%

2%

16%

Rappel

Mai 2020 (*)

9%

4%

6%

4%

9%

12%

5%

8%

23%

21%

9%

2%

21%

Rappel

Mai 2020











(-5)

(-3)

(-5)

(+2)

(+15)

 (-2)

 (-3)

 (-3)

(+4)

(+5)

(+5)

QUESTION : Depuis le 1er confinement (au printemps 2020) et la crise sanitaire que nous vivons, qu’est-ce qui, à vos yeux, a le plus changé pour vous en positif / en négatif ?

Juin 2021 Juin 2021

Enquête Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 08 au 09 juin 2021.
(*) Enquête Ifop en souscription « Confinés, et après ? », réalisée auprès d’un échantillon de 2024 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 11 au 13 mai 2020.
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L ’ e x p é r i e n c e  c l i e n t

1
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L e  m o d e  d ’ a c h a t  p r é f é r é p o u r  d i f f é r e n t s  t y p e s  d e  d é p e n s e s

QUESTION : 

De manière générale, quel est votre mode d’achat préféré pour les dépenses suivantes ?

40%

37%

27%

18%

7%

23%

17%

29%

21%

30%

21%

10%

21%

41%

16%

16%

36%

23%

20%

47%

Sur internet

Les galeries commerciales

Les zones d'activité / industrielles où sont rassemblées de grandes enseignes

Les commerces de proximité

Les dépenses High-Tech
(téléphone, ordinateur, jeux vidéo, matériel hi-fi…)

Les livres

Les dépenses de «shopping» 
(vêtements/chaussures, produits de soin/beauté)

Les dépenses de décoration et d’ameublement

Les dépenses alimentaires

63%

60%

Total 

Magasin

73%

93%

82%



 (-4)

(+5)  (-14)

 (-7)

 (+6)

 (+8)

 (+7)

 (-5)

(*) Etude Ifop pour Mille soixante-quatre / Offerista , réalisée du 12 au 13 juin 2018, par 

Internet, auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

(40%) (*) (27%) (23%) (10%)

(22%) (43%) (20%) (15%)

(6%) (31%) (23%) (40%)

(NP)

(NP) (**)

(**) Non posé en 2018
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L e s  p r i n c i p a l e s  r a i s o n s  d e  l ’ a c h a t  e n  m a g a s i n

QUESTION : 

Parmi la liste suivante, quelles sont les deux raisons principales qui vous incitent à faire des achats en magasin plutôt que sur Internet ?

36%

20%

12%

11%

7%

8%

4%

1%

1%

58%

43%

22%

21%

20%

18%

10%

4%

1%

La possibilité de voir / toucher le produit avant de l’acheter 

La disponibilité immédiate du produit

Le soutien de l’emploi ou de commerces indépendants 

Le plaisir de la balade shopping

L’absence de frais de livraison 

Les conseils du vendeur

Le (meilleur) service après-vente

Le fait de ne pas avoir à enregistrer ses données personnelles

Autre

En premier

Total des citations

La possibilité de voir / toucher le produit avant de l’acheter

La disponibilité immédiate du produit

Base : à ceux qui réalisent au moins un des types de dépenses en magasin, soit 97% de l’échantillon


Un critère qui dépend précisément de l’expérience qu’on 
a en magasin, donc spécifique à un lieu, et peut-être à un 
commerçant en particulier. Un critère qui ne peut être 
généralisé et qu’il est difficile d’estimer en amont de 
l’achat.
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L a  c o m p l é m e n t a r i t é  d ’ I n t e r n e t  e t  d u  m a g a s i n  p o u r  r é a l i s e r  s e s  a c h a t s

QUESTION : 

Enfin, diriez-vous que… ?

27%48%25%

51%36%13%

Lorsque vous faites un achat en magasin, vous faites 
préalablement une recherche sur Internet

(ex : pour recueillir les avis clients, comparer les prix…)

Lorsque vous faites un achat sur Internet, vous allez 
préalablement en magasin 

(ex : vérifier la taille qu’il vous faut pour un vêtement, vérifier la 
qualité d’un produit, recueillir les conseils d’un vendeur…)

73%

Oui, souvent Oui, de temps en temps Non, jamais

49%
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L e  m o y e n  p r i n c i p a l  d e  

f a i r e  s e s  c o u r s e s

81%
Principalement en allant physiquement 

dans les magasins et les supermarchés / 

hypermarchés

Principalement par la livraison, le drive, 

le click and collect

QUESTION :

Aujourd’hui, par quel moyen faites-vous vos courses 

prioritairement ?

Rappel Mai 2020 (*)

80%
Rappel Mai 2020

20%

1 9 %

75
69

78
86 90

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

25
31

22
14 10

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

Enquête Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 08 au 09 juin 2021.
(*) Enquête Ifop en souscription « Confinés, et après ? », réalisée auprès d’un échantillon de 2024 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 11 au 13 mai 2020.

Intention, 
un an avant

Aujourd’hui



10© IFOP 2020 10

L e  d i g i t a l

2
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L e s  p r i n c i p a l e s  r a i s o n s  d e  l ’ a c h a t  s u r  I n t e r n e t

QUESTION : 

Parmi la liste suivante, quelles sont les deux raisons principales qui vous incitent à faire des achats sur Internet plutôt qu’en magasin ?

17%

20%

15%

13%

11%

9%

6%

7%

2%

36%

36%

34%

26%

20%

17%

14%

12%

2%

La comparaison plus facile des prix

La possibilité d’acheter moins cher qu’en magasin 

La diversité du choix

La rapidité de l’achat 

Ne pas avoir à se déplacer, à côtoyer d’autres clients 

L’accès à des magasins éloignés de chez vous 

L’absence de contraintes en termes d’ouverture / fermeture 

Le fait de ne pas avoir à transporter le produit

Autre

En premier

Total des citations*

La comparaison plus facile des prix

La possibilité d’acheter moins cher qu’en magasin

La diversité du choix

Base : à ceux qui réalisent au moins un des types de dépenses sur Internet, soit 52% de l’échantillon
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L ’ é v o l u t i o n  d e  l ’ a c h a t  s u r  I n t e r n e t  d e p u i s  l e  d é b u t  d e  l a  c r i s e  s a n i t a i r e

QUESTION : 

Vous personnellement, diriez-vous que, pour chacun des types de dépenses suivants, vous les réalisez en ligne plus souvent, moins souvent ou ni plus ni 

moins souvent qu’avant la crise sanitaire ?

25%

17%

23%

28%

31%

64%

72%

61%

60%

52%

11%

11%

16%

12%

17%

Les livres

Les dépenses High-Tech (téléphone, ordinateur, jeux vidéo,
matériel hi-fi…)

Les dépenses de «shopping» (vêtements/chaussures,
produits de soin/beauté)

Les dépenses de décoration et d’ameublement

Les dépenses alimentaires

Plus souvent qu'avant Ni plus ni moins souvent qu'avant Moins souvent qu'avant

Les livres

Les dépenses High-Tech
(téléphone, ordinateur, jeux vidéo, matériel hi-fi…)

Les dépenses de «shopping» 
(vêtements/chaussures, produits de soin/beauté)

Les dépenses de décoration et d’ameublement

Les dépenses alimentaires

Base : à ceux qui réalisent chacun de ces types de dépenses sur Internet

(37% de l’échantillon)

(40% de l’échantillon)

(27% de l’échantillon)

(18% de l’échantillon)

(7% de l’échantillon)

 Femmes (27% vs hommes : 15%)  Femmes (20% vs hommes : 11%) 
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L e  t y p e  d e  s i t e  s u r  l e q u e l  l e s  a c h a t s  e n  l i g n e  s o n t  r é a l i s é s

QUESTION : 

Et généralement, lorsque vous faites des achats en ligne, est-ce plutôt… ?

Sur des plateformes de vente 
en ligne multimarques 

(ex : Amazon, Cdiscount, eBay, AliExpress…)

46%

Sur les deux

35%

Sur le site internet des 
marques ou des magasins

19%

Base : à ceux qui réalisent au moins un des types de dépenses sur Internet, soit 52% de l’échantillon
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L ’ a c h a t  s u r  u n e  m a r k e t p l a c e l o c a l e

QUESTION : 

Une marketplace locale ou de proximité est une plateforme de vente en ligne qui met en relation les consommateurs et les commerçants situés à

proximité (commerce local). 

Vous personnellement, au cours des 12 derniers mois, avez-vous réalisé des achats sur une marketplace locale ?

Non, jamais

72%
Oui, mais seulement pendant 

le(s) confinement(s)

7%

Oui, que ce soit pendant ou 

en dehors du(es) 
confinement(s)

21%
TOTAL « Oui »

28%

Enquête Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 21 au 22 septembre 2021.

 Moins de 35 ans (47%)
NB : pas de clivage territorial
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L a  c o n s o m m a t i o n  r e s p o n s a b l e

3
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L e s  c h a n g e m e n t s  d e  c o m p o r t e m e n t s  d u  f a i t  d e  l a  c r i s e  s a n i t a i r e

QUESTION : A la suite de la crise du coronavirus et des confinements, allez-vous… ?

 Oui, tout à fait  Non, plutôt pas  Non, pas du tout

12%

21%

22%

26%

31%

39%

19%

23%

5%

9%

12%

10%

19%

25%

49%

57%

48%

38%

45%

53%

23%

28%

21%

12%

35%

32%

21%

11%

27%

8%

11%

8%

70%

83%

30%

17%

Total 

« OUI »

Total  
« NON »

66% 34%

Etre plus attentif à vos proches et votre famille 

Passer vos vacances en France plutôt qu’à l’étranger 

Acheter plus de produits locaux et made in France, quitte à 

les payer 10% ou 15% plus chers 

Etre de manière générale plus bienveillant à l’égard des 

autres dans la société 

Moins prendre l’avion

Acheter plus de produits alimentaires bio quitte à les payer 

10% ou 15% plus chers 

Pratiquer plus souvent le télétravail
(Base : actifs occupés)

Déménager

50%

64%

50%

36%

36% 64%

32% 68%

20% 80%

89%

76%

71%

76%

55%

44%

39%

18%

Rappel

Mai 2020 (*)

 (-3)

 (-6)

 (-5)

 (-12)

 (-5)

 (-8)

 (-7)

Enquête Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 08 au 09 juin 2021.
(*) Enquête Ifop en souscription « Confinés, et après ? », réalisée auprès d’un échantillon de 2024 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 11 au 13 mai 2020.
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(*) Etude Ifop pour Equancy, réalisée du 19 au 20 mai 2020, par Internet, auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L ’ e n v i e  d e  c o n s o m m e r  s u i t e  a u  c o n f i n e m e n t

QUESTION : 

Par rapport à ce que vous faisiez dans votre vie quotidienne avant le 1er confinement (au printemps 2020), diriez-vous qu’aujourd’hui vous avez envie de… ?

8%

27%

65%

7%

26%

67%

Plus consommer

Moins consommer

Ni plus ni moins consommer
45 43

61

73
82

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus
Rappel Mai 2020 (*)Juin 2021

34

44
31

23

13

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

21
13

8
4 5

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

Enquête Ifop réalisée auprès d’un échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne, du 08 au 09 juin 2021.


